

АЛТАЙСКАЯ ПРАВДА

Газета Алтайского краевого, Барнаульского городского и областного комитетов ВКП(б) и краевого Совета депутатов трудящихся

№ 201 (6243) // Воскресенье, 3 сентября 1943 года // Цена 27 коп.

Готовить высокий урожай будущего года

НАРЯДУ с завершением уборки, усилением молотбы и хлебопаша мы не можем и не имеем права забывать о подготовке к будущему урожаю. Нужно готовить землю для весеннего сева, организовывать борьбу за наибольшее накопление влаги на колхозных и совхозных полях. В этом залог повышения урожайности, увеличения валового сбора зерна, столь необходимого стране и фронту.

Каждый колхоз, каждое хозяйство, если в нём правильно сочетаются все сельскохозяйственные работы, может не только выполнить, но и перевыполнить план подёма зяби. Колхозы Алтайского района одновременно с уборкой и хлебопаша пашут зяби и выполнили план зяблевой пахоты на 55 процентов. На пятьдесят процентов выполнили план подёма зяби колхозы Тюменцевского района.

К сожалению, таких районов, где удовлетворительно развёрнута пахота, очень немного. План зяблевой пахоты по краю выполняется крайне медленно. Руководители большинства районов не уделили этому важнейшему агротехническому мероприятию должного внимания.

Разве можно сказать, что райкомы партии и райисполкомы Шарчинского, Ельцовского и Старо-Бардинского районов хоть сколько-нибудь задумываются о будущем урожае, если в этих районах до последних дней не вспахано ни одного гектара зяби. Уборка урожая в этих районах закончена, но пахота совершенно не развёрнута.

Колхозы Троицкого района удружились поднять всего-навсего 400 гектаров зяби из 12 000 гектаров по плану. В Кулундинском районе из плана 25 000 гектаров вспахано 700. Колхозы Залесовского района подняли 300 гектаров зяби, за последнюю пятнадцатую они вспахали только 100 гектаров.

Характерны примеры по Волчихинскому району, где план зяблевой вспашки выполнен на двенадцать процентов. Колхозы, обслуживаемые Коркинской МТС, вспахали 759 гектаров из 8 750 по плану. Руководители этой МТС формально-бюрократически подошли к делу, тракторы для подёма зяби выдвинули, но в борозду их не поставили.

Плохо пашут зяби волчихинцы и на живом тягле. В колхозе «Байкал» около ста рабочих лошадей и триста коров. Разве нельзя было при наличии такого тягла вести отлужно все полевые работы? Безусловно, можно. Но вот руководители этой сельхозартели нашли возможным вспахать за полтора месяца только 22 гектара.

В подёме залежных, целинных земель, перелогов, зяби необходим решительный перелом. Надо, чтобы сейчас каждый район поставил на пахоту весь не занятый на убор-

ке тракторный парк, всю живую тягловую силу — лошадей, быков и коров. Работа должна быть организована таким образом, чтобы успеть до заморозков перепахать всю намеченную площадь.

Наряду с подёмом залежных, целинных и переложных земель и взлётом зяби необходимо провести целый ряд других агротехнических мероприятий по увеличению урожайности. Крайком ВКП(б) и райисполком наметили мероприятия по накоплению влаги на полях степных районов края. Эти мероприятия районы обязаны положить в основу борьбы за будущий военный урожай.

Планом на 1943—1944 гг. намечено провести снегозадержание на одном миллионе гектаров, в том числе по озимым посевам на площади 280 тысяч гектаров и 700 тысяч гектаров по зяби. Чтобы выполнить этот план, необходимо провести огромную работу, не дожидаясь зимы, приняться за это дело. Райисполкомы и райкомы ВКП(б) обязаны в пятидневный срок довести задания по снегозадержанию до каждого колхоза, провести по этому вопросу массовую работу и организовать сейчас же поделку щитов, заготовку стеблей подсолнуха и т. д.

Край должен иметь своё щитовое хозяйство. Огромную помощь в этом могут оказать лесные предприятия. Крайисполком и крайком ВКП(б) обязаны трест «Зансибтранслес» изготовить 350 тысяч щитов, трест «Алтайлес» — 150 тысяч. Сотни тысяч щитов обязаны сделать целый ряд других предприятий. Задача руководителей этих предприятий, партийных и комсомольских организаций наладить щитовое производство так, чтобы в возможно короткий срок выполнить боевое задание, отгрузить щиты для сельского хозяйства.

Крайком ВКП(б) и райисполком установили меры поощрения за успешное выполнение планов подёма залежных, целинных и переложных земель, взлёта зяби, проведения снегозадержания и лесонасаждения. Партийные организации должны расказать об этих мерах каждому колхознику, каждому трактористу и организовать широкое социалистическое соревнование за проведение всего комплекса агротехнических мероприятий.

Борьба за будущий военный урожай, борьба за хлеб — дело сегодняшнего дня. Партия и правительство предъявляют особые требования к Алтаю по производству хлеба. И если в колхозах и совхозах нашего края с осени будет организована настоящая большевистская борьба за урожай — страна и фронт получат от нас миллионы пудов дополнительного зерна. Товарищи колхозники, рабочие МТС и совхозов, пахары и трактористы! Включайтесь в поход за высоким урожаем будущего года.

Налёты нашей авиации на железнодорожные узлы Витебск, Орша, Могилев, Джанкой и аэродромы противника

В ночь на 1-ое октября наша авиация бомбардировала немецкие воинские эшелоны на железнодорожных узлах Витебск, Орша, Могилев, Джанкой. Разрывы бомб наблюдались на железнодорожных путях, в местах стоянки вагонов с боеприпасами и военной техникой, цистерн с горючим и паровозов. Возникли пожары и произошло несколько взрывов большой силы.

В ту же ночь наша авиация произвела налёты на аэродромы противника, на которых было установлено скопление немецких самолётов. В результате бомбардировки уничтожено и повреждено значительное число самолётов противника. На одном из аэродромов прямым попаданием бомбы подожжены крупный склад горючего. Два наших самолёта не вернулись на свои базы.

Хлеб нужен стране и Красной Армии так же, как пушки, танки, самолёты. Чем больше хлеба дадим стране, чем быстрее будут выполнены обязательства колхозов и совхозов перед государством, тем крепче будет наш тыл, а стало быть, и сила наших ударов по врагу.

От Советского информбюро

Оперативная сводка за 1 октября

В течение 1 октября на **МОГИЛЕВСКОМ** направлении наши войска, продолжая развивать наступление, продвинулись вперёд от 10 до 20 километров и, форсировав реку **СОЖ**, овладели городом **ЧЕРИКОВ**, а также заняли более 340 других населённых пунктов, среди которых районный центр Могилёвской области **КРАСНОПОЛЬЕ**, крупные населённые пункты **РЯСНА**, **СТАРИНКА**, **МОЛЯТИЧИ**, **ЗАБОЛОТЬЕ**, **ГРАБАЛОВА**, **БАЕВКА**, **КОМАРОВКА**, **ЮРКОВКА**, **ГУБЕНЩИНА**, **КОСТЮШКОВИЧИ**, **РЕЧИЦЫ**, **ВЕПРИН**, **БАКУ**, **НОВИЧИ**, **ГОРОДЕЦКАЯ**, **ЯЧНАЯ**, **БУДА** и железнодорожная станция **ОСОВЕЦ**.

На **ГОМЕЛЬСКОМ** направлении наши войска продолжали наступление и, продвинувшись на отдельных участках вперёд от 10 до 15 километров, заняли свыше 100 населённых пунктов, в том числе крупные населённые пункты **ХОЛМЫ**, **КОЗЕЛЬЕ**, **МИХАНИЧИ**, **ВЫДРЕНКА**, **КОЛЮДЫ**, **ПЕРЕЛАЗЫ**, **ФОШНОЕ**, **БУДИЩЕ**, **НИСИМКОВИЧИ**, **БАБИЧИ**, **ФЕДОРОВКА**, **НОВИЛОВКА**, **ПЕТРОПОЛЬЕ**, **СЕЛЕЦКОЕ**, **РУДНЯ**, **ШЛЯГИ**.

На **ВИТЕБСКОМ** направлении наши войска продолжали вести наступательные бои и заняли более 20 населённых пунктов, среди которых крупные населённые пункты **МАТЮХИ**, **ШИТИЛОВО**, **БЕРЕЗИНО**.

В течение 30 сентября наши войска на всех фронтах подбили и уничтожили 79 немецких танков. В воздушных боях и огнём зенитной артиллерии сбито 59 самолётов противника.

* * *

На **Могилёвском** направлении наши войска продолжали развивать наступление. Части **Н-ского** соединения после упорных боёв с противником переправились через реку **Сож** и, сломив сопротивление немцев, овладели городом **Чериков**. За день боёв освобождено от немецко-фашистских оккупантов свыше 340 других населённых пунктов. На ряде участков наши войска вышли к реке **Проня**. Отступая под ударами советских войск, противник несёт тяжёлые потери. В течение дня уничтожено до 2 000 немецких солдат и офицеров. Захвачены трофеи, в числе которых 26 орудий, 4 миномётных батареи, до 200 пулеметов и 150 автомашин. Взято в плен 200 немецких солдат и офицеров.

На **Гомельском** направлении наши войска продолжали наступление. Противник, опираясь на укрепленную линию обороны с многочисленными дотами и дзотами, оказывал упорное сопротивление. Части **Н-ского** соединения, действуя штурмовыми отрядами, прорвали оборону немцев и овладели рядом населённых пунктов. Уничтожено свыше 1 000 вражеских солдат и офицеров. Захвачен крупный склад боеприпасов, продовольственный склад и другие трофеи. Южнее Гомеля наша часть уничтожила батальон немецкой пехоты. Захвачено 12 орудий, 14 миномётов и 40 повозок с боеприпасами.

Указ Президиума Верховного Совета СССР

О награждении орденами **Суворова** и **Кутузова** генерала армии **Соколовского В. Д.** и генерал-лейтенанта **Булганина Н. А.**

За умелое и мужественное руководство боевыми операциями и за достигнутые в результате этих операций успехи в боях с немецко-фашистскими захватчиками награждать:

орденом **Суворова** I степени генерала армии **Соколовского Василия Даниловича**;

орденом **Кутузова** I степени генерал-лейтенанта **Булганина Николая Александровича**.

Председатель Президиума Верховного Совета СССР **М. КАЛИНИН**.

Секретарь Президиума Верховного Совета СССР **А. ГОРКИН**.

Москва, Кремль. 28 сентября 1943 года.

Указ Президиума Верховного Совета СССР

О присвоении звания Героя Советского Союза офицерскому и сержантскому составу артиллерии Красной Армии

За образцовое выполнение боевых заданий Командования на фронте борьбы с немецкими захватчиками и проявленные при этом отвагу и героизм присвоить звание Героя Советского Союза с вручением ордена Ленина и медали «Золотая Звезда»:

1. Лейтенанту **Губарю Александру Герасимовичу**.
2. Сержанту **Овинникову Сергею Михайловичу**.

Председатель Президиума Верховного Совета СССР **М. КАЛИНИН**.

Секретарь Президиума Верховного Совета СССР **А. ГОРКИН**.

Москва, Кремль. 29 сентября 1943 г.

Указ Президиума Верховного Совета СССР

О награждении орденом **Суворова** I степени генерал-полковника интендантской службы **Хрулева А. В.**

За образцовое выполнение заданий Верховного Главнокомандования по обеспечению бесперебойного снабжения Действующей Армии в сложных условиях широко раз-

ми и танками, 90 вагонов с боеприпасами, 47 цистерн с горючим и свыше 200 вагонов с различными военными грузами.

Пленный обер-лейтенант 217-го артиллерийского полка 217-ой немецкой пехотной дивизии **Лео Зеймюллер** рассказал: «Нашу дивизию спешно перебросили из города **Луги** в район **Киева** и с хода бросили в бой. Перед нами была поставлена задача — любой ценой задержать продвижение русских. Мы понесли тяжёлые потери, однако приказ не выполнили. Многие части также бежали, бросив на поле боя не только вооружение, но и раненых. Будучи в **Луге**, мы имели весьма смутное представление о том, что происходит на фронте. Только здесь мы увидели, как далеко зашло дело. Многие офицеры совершенно растерялись, а некоторые считают положение немецкой армии совершенно безнадежным. Командир 3-го дивизиона майор **Плитцнер** как-то заявил: «Игра проиграна, и нет никакого смысла воевать до последнего патрона».

Жители села **Н. Сыроватка**, Сумской области, освобождённого от немецко-фашистских захватчиков, **Виктор Клименко**, **Иван Коломиец** и **Василий Заерко** рассказали: «Немцы ворвались в наше село в сентябре 1941 года и с первых же дней стали вводить фашистский «новый порядок». Начались грабежи, убийства, бесконечные издевательства над советскими гражданами. Гитлеровцы расстреляли и повесили десятки колхозников. Многих жителей немцы насильно угнали на работу в Германию. За опоздание на работу фашисты пороли колхозников розгами, сажали на трое суток в подвал без пищи и воды. Гитлеровские разбойники разграбили колхозное добро и личное имущество колхозников. Весь сельскохозяйственный инвентарь — комбайны, жатки, сенокосилки, культиваторы и плуги немцы увезли. Они сожгли клуб колхоза «**Жовтень**», клуб колхоза им. **Карла Маркса** превратили в скотобойню, а в средней школе устроили колбасную. Парк культуры немцы превратили в солдатское кладбище. Отступая под ударами Красной Армии, немецко-фашистские мерзавцы сожгли среднюю школу, мельницу, скирды пшеницы и ячменя, уничтожили колхозные пасеки, вырубали колхозный фруктовый сад и сожгли сотни домов колхозников».

Председатель Президиума Верховного Совета СССР **М. КАЛИНИН**.

Секретарь Президиума Верховного Совета СССР **А. ГОРКИН**.

Москва, Кремль. 30 сентября 1943 г.

ПО-ФРОНТОВОМУ ОТГРУЖАТЬ ЗЕРНО НА ЗАГОТОВИТЕЛЬНЫЕ ПУНКТЫ



КРАЕВАЯ ДОСКА ПОЧЕТА

ПО ПРЕДСТАВЛЕНИЮ ПАРТИЙНЫХ И КОМСОМОЛЬСКИХ ОРГАНИЗАЦИЙ, НА КРАЕВУЮ ДОСКУ ПОЧЕТА ЗАНОСЯТСЯ ПЕРЕДОВИКИ УБОРКИ И ХЛЕБОСДАЧИ

- 69. КОЛХОЗ ИМ. МИЧУРИНА, Алтайского района (председатель тов. ЗЫРЯНОВ), выполнивший годовой план хлебосдачи.
- 70. КОЛХОЗ «КРАСНЫЙ БУДЕННОВЕЦ», Локтевского района (председатель тов. РОМАНЕНКО), сдавший государству 44.160 пудов зерна и выполнивший годовой план хлебосдачи.
- 71. КОЛХОЗ «КРАСНОФЛОТЕЦ», Локтевского района (председатель тов. ДЕМЧЕНКО), сдавший государству 41.280 пудов зерна и выполнивший годовой план хлебосдачи.
- 72. КОЛХОЗ «СОВЕТСКИЙ ПУТЬ», Локтевского района (председатель тов. КОРОБЕЙНИКОВ), сдавший государству 34.200 пудов зерна и выполнивший годовой план хлебосдачи.
- 73. ТРАНСПОРТНАЯ БРИГАДА КОЛХОЗА «ПАРТИЗАН СИБИРИ», Павловского района (бригадир тов. АСТАХОВА), за неделю на коровах колхозников отгрузившая на пункты заготовлено 1.800 пудов хлеба.
- 74. КОЛХОЗ «ГОРНЫЙ», Солтонского района (председатель тов. ДОЛОВОВ), выполнивший годовой план хлебосдачи.
- 75. КОЛХОЗ «ПАХАРЬ», Солтонского района (председатель тов. МОИСЕЕВА), выполнивший годовой план хлебосдачи.
- 76. КОЛХОЗНИЦЫ СЕЛЬХОЗАРТЕЛИ «КРАСНЫЙ АВГУСТ», Павловского района, тт. ГУСЕВА и ПОЛОЗОВА, вывезшие на своих коровах на пункты заготовлено по 250 пудов хлеба.
- 77. МОЛОТИЛЬНАЯ БРИГАДА КОЛХОЗА «ПАХАРЬ», Солтонского района (бригадир тов. ПЕРВОВА), намолачивающая за смену по 500 пудов зерна.

Намолачивают по 700 пудов в день

ТРОИЦКОЕ. (По телеграфу). Хорошо работает молодежь в колхозе им. Кирова. Комсомольско-молодежная бригада, под руководством секретаря комсомольской организации Сергея Толмачева, за

четыре дня намолотила 2.800 пудов. От молотильной бригады не отстают и транспортники. За короткий срок на пяти подводах они вывезли 1000 пудов зерна.

Теряют золотое время

ОЙРОТ-ТУРА. (По телеграфу от нашего соб. корр). Шебалинский аймак самый отсталый в Ойротии по уборке урожая и хлебосдаче государству. Однако, руководители аймака и колхозов это мало волнует. Здесь теряют золотое время, упускают солнечные дни.

В колхозе «Первое мая» на корню еще около пятидесяти гектаров овса. Половина убранных хлебов не заскорожена, а обмолочено лишь двадцать пять гектаров. Пятый день стоит молотилка из-за неисправности шестерни круга, но

председатель колхоза Босов сплоскойно пребывает в райцентре.

Значительная часть партийно-советского актива аймака не включилась в работу по оказанию конкретной помощи колхозам. Райуполнаркомзаг Емельянов, вместо организации хлебосдачи и проверки работы пунктов заготовлено, отсиживается дома.

Непонятно, чего ждут руководители Шебалинского аймака. Неужели ошибки прошлого года их ничему не научили?

С. НАЙДЕН.

СВОДКА

О ходе соревнования районов по хлебосдаче на 1 октября 1943 года.

Название районов	Место, занимающее в соревновании
Локтевский	1
Алейский	2
Топчихинский	3
Уч.-Пристанский	4
Ойротская область	5
Солонешенский	6
Михайловский	7
Смоленский	8
Старо Бардинский	9
Солтонский	10
Рубцовский	11
Ключевской	12
Угловский	13
Крестьянский	14
Тальменский	15
Алтайский	16
Барнаульский	17
Калманский	18
Залесовский	19
Косихинский	20
Кытмаевский	21
Шипуновский	22
Сорокинский	23
Павловский	24
Парфимовский	25
Новичихинский	26
Егорьевский	27
Б.Истокский	28
Белоглазовский	29
Ельцовский	30
Кулундзинский	31
Зональный	32
Завьяловский	33
Поспелихинский	34
Благовещенский	35
Курьянский	36
Троицкий	37
Волчихинский	38
Усть-Калманский	39
Молоитовский	40
Краснощевский	41
Ребрихинский	42
Андреевский	43
Шарчянский	44
Землингорский	45
Марушинский	46
Грязнухинский	47
Тюменевский	48
Тогульский	49
Чарынский	50
Славгородский	51
Карасукский	52
Каменский	53
Зимонский	54
Хабаровский	55
Красноозёрский	56
Родинский	57
Беевский	58
Павкрупихинский	59

О мерах по усилению под'ема залежных, целинных, переложных земель и взмета зяби под яровой сев 1944 года

Постановление исполнительного комитета Алтайского краевого Совета депутатов трудящихся и бюро крайкома ВКП(б)

Крайисполком и бюро крайкома ВКП(б) устанавливают, что постановление исполкома крайсовета и бюро крайкома ВКП(б) от 31 августа 1943 года «О под'еме залежных, целинных и переложных земель и взмета зяби под яровой сев 1944 г.» в колхозах и совхозах большинства районов выполняется совершенно неудовлетворительно.

Несмотря на то, что основная масса колхозов края закончила уборочные работы, освободившиеся тракторы и живое тягло до сих пор на под'ем зяби не переключены.

В результате этого на 25 сентября 1943 года план вспашки зяби колхозами выполнен только на 20,8 проц. Исключительно плохо ведут под'ем зяби: Ключевской, Славгородской, Карасукской, Андреевской, Знаменской, Благовещенской, Родинской, Волчихинской, Хабаровской, Красноозёрской, Солтонской, Солонешенской, Ельцовской, Шарчянской, Рубцовской и ряд других районов.

Колхозы этих районов до сих пор почти не приступили к под'ему зяби для ярового сева 1944 года.

Председатели райисполкомов, секретари райкомов ВКП(б), зав. райзо и директора МТС этих районов не поняли решающего значения зяблевой пахоты для получения высокого урожая, так необходимого в условиях войны с немецкими захватчиками, поэтому забросили дело организации работы тракторов и живого тягла на под'еме зяби, целинных и залежных земель в колхозах.

Крайисполком и бюро крайкома ВКП(б) считают опасным создавшееся положение с под'емом зяби в колхозах и совхозах и, в целях безусловного выполнения государственного плана вспашки зяби, — постановляют:

1. Обязать председателей райисполкомов и секретарей райкомов ВКП(б) немедленно разобраться с ходом вспашки зяби целинных и залежных земель по каждому колхозу, совхозу и МТС района и принять конкретные меры по усилению пахоты зяби, поставив на эту работу все тракторы и живое тягло не занятые на обмолоте урожая и сдаче хлеба государству.

Предложить директорам МТС немедленно выделить на под'ем зяби не менее 2-х тракторов в каждой тракторной бригаде, организовать в первую очередь вспашку целинных, залежных и переложных земель.

2. Крайисполком и бюро крайкома ВКП(б), одобряя инициативу передовых колхозов Уч.-Пристанского и других районов края, взявших на себя обязательства закончить вспашку зяби до 15 октября, объявляют с 1-го по 20 октября 1943 года 2-х декадник вспашки зяби, целинных и залежных земель.

3. Обязать райисполкомы и райкомы ВКП(б) с 1 по 3-е октября провести общие собрания колхозников и совещания трактористов в тракторных бригадах, на которых обсудить вопрос о проведении двухдекадника по вспашке зяби, под'еме целинных и залежных земель. На этих собраниях решить вопрос об использовании коров колхозников и колхозов на взмете зяби и установить дневные задания каждому пахарю и трактористу.

4. Утвердить пятидневные задания по под'ему зяби на тракторах и живом тягле по районам.

Обязать райисполкомы и райкомы ВКП(б) в суточный срок нарочными довести задания по под'ему зяби на тракторах и живом тягле каждой МТС и колхозу, а в колхозах — полеводческой и тракторной бригадам, установить ежедневные задания колхозникам-пахарям и трактористам.

5. Предложить председателям райисполкомов, секретарям райкомов ВКП(б) директорам МТС и совхозов каждый день проверять ход вспашки зяби в каждом колхозе и совхозе и принимать оперативные меры к безусловному выполнению установленных заданий каждым пахарем и трактористом.

6. Предложить райисполкомам и райкомам ВКП(б) широко разгласить колхозникам, что авансирование зерном по трудодням, заработанным на вспашке зяби, проводится в размерах, установленных постановлением СНК СССР и ЦК ВКП(б) «Об уборке урожая и заготовках сельскохозяйственных продуктов в 1943 году» для колхозников, занятых на уборке урожая, т. е. выдается до 1,5 килограмма зерна на каждый трудодень, выработанный на вспашке зяби из 15 процентных отчислений от сданного хлеба государству.

Председатель крайисполкома

П. КОРЧАГИН.

Секретарь крайкома ВКП(б)

Н. БЕЛЯЕВ.

Событие в Тоураке

..Он бережно и любовно положил в землю всего лишь одну горсточку не совсем обычных семян. Он не знал, что из этого выйдет, но пылкое воображение его уже рисовало заманчивые картины: по склонам живописных тоурацких гор и долин раскинется море пшеницы. Она будет высокоурожайной. Она не боится ни засухи, ни заморозков. Новая пшеница Гибрид.

Тайна её рождения открыта академиком Цициным. Молодой учёный приложил немало стараний и сил, чтобы путём скрещивания получить пшеничное зерно на пырее. И получил. Это была большая победа советской селекционной науки. Имя учёного стало известно всему миру.

Удачные опыты над пшеничным гибридом продолжались. А в 1939 году заведующий агролабораторией колхоза «Звезды Ильича» Евдоким Сергеевич Беляков имел у себя не большой 100-граммовый пакетик семян такой пшеницы. Старик занялся как ребёнок. Ему предстояло большая, кропотливая и увлекательная работа. Ему предстояло творчество.

Любуясь редким подарком сво-

ам и как никогда ожидая весны, старик думал: вырастить во что бы то ни стало. Не спать ночей, но вырастить. И он годов был от капризов горного климата прикрывать каждый будущий росток, хоть ладонями, согревать дыханием своим, лишь бы выжить, лишь бы получить семена. Старик жил теперь одной мыслью и каждое не раз считанное зернышко гибрида стало для него драгоценной жемчужиной.

Так, в далёком селении Тоураке, в семидесяти километрах от районного центра, в маленькой агролаборатории колхоза «Звезды Ильича», родилась мечта — дать из горсточки гибридных семян семена для массовых посевов. И тогда же, весной 1939 года, Евдоким Сергеевич Беляков на маленьких площадках в два квадратных метра для каждого сорта, засеял широкорядным способом все двенадцать сортов пшенично-пырейного гибрида.

Евдоким Сергеевич очень волновался. На его родную тоурацкую землю впервые упало такое зерно. Квадратики посева были хорошо обработаны. Всходы удались на славу. Нужно было выждать, чтобы понять, с каким рвением старик производил подкормку минераль-

ными удобрениями, с каким старанием пропалывал, оберегая каждый стебелёк. Дни и ночи Евдоким Сергеевич пропалывал на участках. Вы внимательно следили за поведением растений и всё записывали. Непроторенная дорожка, по которой он шёл, становилась самой пылкой и увлекательнейшей страницей его биографии.

Никто не верил старику. Считали, что он занят не делом и зря тратит драгоценное время. Когда для других опытных участков с пшеницей мировой коллекции, которой было до двенадцати сортов, потребовалась помощь двух-трёх человек для прополки, старик отказался. И он сам вместе с женой, такой же старухой, на коленях прошёл все участки.

Яркий, великий шелк чистых посевов ободрил старика. Тридцать два сорта пшеницы — это же целое сокровище и среди них ещё мало кем изученный гибрид! Он шагал к этому маленьким гибридным участкам смущённый и взволнованный. Что они могли подсказать ему, неискущённому в науке. Но старик был практик. По району он был уже отмечен, как лучший опытник-селекционер.

Пришло время снимать урожай. Сто граммов семян пшенично-пырейного гибрида дали 37 килограммов прекрасного семенного зерна. Это дало возможность в следующем 1940 году засеять уже 0,4

гектара и получить шестьдесят один пуд зерна. Успех был налицо. Над стариком переставали подсмеиваться. Гибрид завоевывал право на расширение. Крупное зерно уже ходило по рукам. К нему присматривались, ошупывали, раскусывали и жевали.

— Натуральная пшеница, — заискивали себодородные старцы и захотели, что она очень хороша, белая и приятна на вкус.

Весна 1941 года была злодией, а осень того же года Разво началась заморозки. Растениям не хватало тепла солнца. Евдоким Сергеевич приметил, как основательно сдали некоторые сорта гибридов. С помощью главного агронома райзо Хаустова пять сортов выбраковали. Остальные семь сортов в количестве тридцати одного пуда в 1942 году засеяли на площади 2,5 гектара рядовым способом, конной сеялкой.

Старик всё с тем же рвением ухаживал за посевами. Наблюдая. Урожай был неплохой, но некоторые сорта продолжали показывать себя неустойчивыми и низкоурожайными. Выбраковали ещё четыре сорта. Оставшимися семенами пшенично-пырейного гибрида в 1943 году засеяли четырнадцать гектаров. Валовой сбор всех трёх сортов составил 1300 пудов зерна. Самым устойчивым и высокоурожайным оказался себя гибрид №905, давший 18 центнеров с гектара.

Так, из ста граммов семян пшенично-пырейного гибрида, через пять лет упорной и настойчивой работы, тоурацкий селекционер Евдоким Сергеевич Беляков получил 1300 пудов отборного чистосортного зерна. Сынше 600 пудов этого зерна колхоз «Звезды Ильича» оставляет себе на семена, а остальная часть пойдёт для семенных участков колхозов горной части.

То, о чём так горячо мечтал старик, — осуществилось. Гибрид прочно вошёл в поля Алтайского района. На будущий год семенами пшенично-пырейного гибрида здесь будет засеяно свыше ста пятидесяти гектаров.

Сто пятьдесят гектаров новой пшеницы! И кто знает, может быть, через год — два ей предстоит завоевать всю горную часть Алтая. Старик не помещала и война. Несмотря на нехватку рабочей силы, ему помогают. Колхозники поняли, что он делает большое и нужное дело. И опытный участок настойчивого и упрямого селекционера расширился до двадцати трёх гектаров.

В свои семьдесят лет Евдоким Сергеевич не чувствует усталости. Он знает — его труд нужен стране и это вдохновляет. Он знает — близок час победы над врагом и это делает его молодым.

К. ПАРАМОНОВ.



56-я Гвардейская Смоленская

Дивизия идет вперед

Командование просило нас передать привет землякам нашим — сибирякам. От имени командного, офицерского и рядового состава нашей дивизии я и передаю вам, товарищи земляки, пламенный фронт-овой привет!

Хочу коротко рассказать о боевых делах фронтовиков.

В первом этапе своего боя наша дивизия должна была прорвать оборону противника на протяжении 11 километров, причём оборона эта строилась в течение нескольких месяцев. Нелёгко дивизия вела непрерывные бои и прорвалась на всю глубину обороны противника. Части тех участков фронта, на которых действует наша дивизия, получили благодарности от товарища Сталина за исключительно умелое маневрирование войсками. Именно благодаря умелому маневрированию нашей дивизией была успешно завершена серьёзная наступательная операция. Долгое время дивизия находилась в непрерывных жестоких боях. На отдельных рубежах противник делал до 7—8 контратак в день в один вечер или в одну ночь. Но из всех этих испытаний дивизия вышла с честью.

Этому много способствовал очень сильный в политическом отношении состав дивизии. Перед наступлением мы имели в составе дивизии 2200 коммунистов и 3000 комсомольцев. Но партийная прослойка непрерывно возрастала. В июне приняли в партию членов и кандидатов 215 человек, в августе — 400 человек, а за 15 дней сентября членами и кандидатами партии стали 370 человек.

Хочется отметить, что противник наш изменился самым заметным образом. У нас говорят: «Немец пошел тотальный». И в самом деле немец стал другой. Если прежде сохранившиеся отборные части немцев оказывали упорное сопротивление, то теперь сопротивление немцев значительно ослабло. Сейчас, после массовых контратак противник группами по 50 и даже по 80 человек поднимает руки и сдаётся в плен.

О нашей дивизии существует мнение: эта дивизия суворовского типа. 56-я Гвардейская Смоленская стрелковая дивизия идёт только вперёд.

В. БЫКОВ,
гвардии старший лейтенант.

НАШИМ СТИХОМ ЛЮБОВЬ И ЛАСКУ
ВАМ ВЫРАЗИТЬ, БОГАТЫРИ!
О НЕТ, НЕХВАТИТ СЛОВ И КРАСОК,
ЧТО ЗАСЛУЖИЛИ ВЫ В ДАРЫ.

ТАК СРАЖАЮТСЯ КОМСОМОЛЬЦЫ

Комсомольцы-сибиряки проявляют образцы героизма и беззаветной преданности нашему правому делу в борьбе с немецкими захватчиками. За последние бои 535 комсомольцев нашей дивизии награждены орденами и медалями СССР. Многие из них награждены правительством дважды.

Вот комсомолец Токарев. Он всегда был примером в бою для остальных. Однажды нашему подразделению преградил путь вражеский танк. Из противотанкового ружья он уничтожил танк и самодвижную пушку «Фердинанд». Он спас жизнь командиру роты, прикрыв его своим телом. Сам погиб, но спасла жизнь командиру.

Комсомолец Таран, до армии жил и работал в Барнауле. В армии служит в противотанковом дивизионе. В одном из боёв немцы сильно надели на пушку, в расчёте которой находился Таран. Два танка вели огонь по орудию Тарана. Из своей пушки он поразил оба танка. Но вот вражеский снаряд разбил пушки. Тогда Таран взял автомат и вместе с пахотинцами пошёл в атаку на врага.

Примеров такого героизма много. Нам предстояло форсировать реку Угру. За ней — расположились в нескольких линиях вражеские траншеи. Далее находились 57-миллиметровые пушки, наконец — 75-миллиметровые. По наступавшим подразделениям нашей части вели огонь прямой наводкой четыре 75-миллиметровые пушки. Во всех отношениях преимущество было на стороне врага.

Но приказ есть приказ и его надо выполнять. Собрали партийно-комсомольское собрание. Поставили вопрос, как лучше форсировать реку? Коммунисты и комсомольцы заявили:

— Наши войска взяли Харьков. Неужели мы не форсируем эту небольшую речушку и не возьмём линию траншей?

Бой был коротким и жестоким. Реку мы форсировали, траншеи противника захватили, немцев из занимаемых рубежей выбили.

Особо следует остановиться на героизме наших девушек-комсомолок. Они проявляют чудеса храбрости, бесстрашия, отваги.

Вот примеры. Комсомолка Лена Ретунская в минуту смертельной опасности для командира дивизиона, прикрыла его своим телом. Она погибла сама, но спасла жизнь командиру.

Комсомолка Старикова из Усть-Чарышского района приехала в часть в марте этого года. За это время она сумела проявить себя как настоящая героиня. Шёл жаркий бой. И в решительную минуту, когда подоспели немецкие войска сосредоточились для контратаки, в одном из наших подразделений вышли боеприпасы. Немцы пошли в контратаку. Отбивать её нечем — нет патронов. Создалось критическое положение.

В это время комсомолка Старикова выскочила из траншеи.

— Товарищи гвардейцы, что вы сидите? Немцы в контратаку идут. — И схватила автомат, крикнула:

— Товарищи, за мной!

Бойцы, все как один, ринулись на врага. Бросок был настолько стремителен, что немцы, несмотря на своё численное превосходство, имея боеприпасы, повернули вспять, побежали.

А. АКСАМИРСКИЙ — комсорг полка.

Коммунисты на фронте

Партийная и агитационно-массовая работа на фронте проводится при любой обстановке. Вопрос один: задачи или авангардная роль коммунистов и комсомольцев в наступлении. И тут же берутся определённые обязательства.

Перед одним батальоном была поставлена задача: батальон пойдёт в разведку боем, то есть мы должны вылезть, что из себя представляет противник и где у него огневые точки в полосе, в которой мы должны наступать.

Часа за два до начала боя мы провели партийно-комсомольское собрание. Я проводил такое собрание в первой роте этого батальона. Тут же на собрании парторг получил 42 заявления о вступлении в партию. Через несколько часов человек шёл в бой коммунистом.

Партийные собрания мы проводим и прямо в бою. Стоит только задержаться на каком-нибудь маленьком рубеже, прелестном, вроде речки, сейчас же собираем партийные и комсомольские собрания. Собирается оно на несколько минут. Каждый берёт на себя конкретную задачу. Таким образом, партийные собрания у нас проводятся очень быстро и конкретно.

Мне кажется, что у вас здесь тылу тоже можно проводить такие партийные собрания. Ведь не всегда удастся собрать всех коммунистов. Иногда мы на собрании посылаем по несколько человек от взвода. Они решают, а потом говорят что решили. И это — закон.

Агитационную работу проводим через агитаторов. Большое место у нас занимают митинги. Перед каждым наступлением мы проводим короткий митинг. Он проводится прямо в траншеях, в исходном положении. Выступают максимум два человека. Кроме того, перед каждым боем, как правило, до каждого доводится впечатанная листовка политуправления армии.

Перед самым боем у нас выходит наша газета. Показываются образцы прежних боёв и даётся наставление, как идти в бой. Затем в каждом подразделении выпускаются боевые листки. Они также поднимают, заряжают бойцов. Политическая и агитационная работа в бою не прекращается, а наоборот, усиливается.

А. ЗЕНКОВ,
гвардии старший лейтенант.

БОЙЦЫ, ПУСТЬ В ВАШЕМ
СЕРДЦЕ ЛЬВИНОМ
НЕ ОСЛАБЕЕТ МСТИ ВЗЛЕТ...
ВПЕРЕД ЖЕ К ВОИНСКИМ
ВЕРШИНАМ
И К НОВЫМ ПОДВИГАМ —
ВПЕРЕД!

Я видел подвиг Саши Матросова

В нашем полку сражался и пал смертью храбрых Герой Советского Союза Саша Матросов. Приказом Народного Комиссара Оборон, Маршала Советского Союза товарища Сталина нашему Гвардейскому полку присвоено наименование: «254 Гвардейский стрелковый полк имени Александра Матросова». Герой Советского Союза гвардии рядовой Александр Матвеевич Матросов зачислен навечно в списки первой роты 254 Гвардейского полка имени Александра Матросова.

Ежедневно, в 21 час 15 минут, выстроив роту гвардии старшего лейтенанта Хрусталева на поверку, старшина Горюнов берёт в руки список личного состава и произносит:

— Герой Советского Союза гвардии красноармеец Александр Матросов!

— Погиб смертью храбрых в бою с немецкими захватчиками, — отвечает правофланговый гвардии сержант Бардабаев, друг героя.

Я знаю Сашу Матросова. Вместе с ним учился, работал, вместе ушёл на фронт. Он — мой друг. Я видел его подвиг.

23 февраля, в день юбилея Красной Армии, предстояло выбить немецко-фашистских бандитов из деревни Чернушка. В большом бору, на привале, состоялось комсомольское собрание батальона. Обсуждали, как

лучше выполнить боевой приказ. На собрании выступил молодой, белокурый, простой русский парень Саша Матросов. Речь его была коротка, но содержательна и взволнованна. Слова шли от сердца.

— Мы выполним приказ, — говорил Саша. — Я буду драться за нашу землю, презирая смерть.

Собрание кончилось. Слова Саши Матросова о презрении к смерти запали в души бойцов.

Бойцы поднялись в путь. Он был тяжёл. Бездорожье, лес. Под рыхлым снегом хлопала вода.

Саша Матросов шагал во главе автоматчиков. За ним шли его друзья Бардабаев, Копылов и я.

На рассвете мы вышли на крошку бора. Старший лейтенант Артюхов взял к себе Сашу Матросова в ординары.

Впереди за кустарником и мелколесьем — Чернушка. Предстояла жестокая битва. Ещё несколько шагов и группа Артюхова вступила в бой с тремя немецкими пулемётцами, задерживающими дальнейшее продвижение наших бойцов. Два фланговых дзота были быстро блокированы. Но один — центральный — вел иквальный огонь. Подавить его — значит обеспечить дальнейшее продвижение.

Артюхов и Матросов зашли справа, подобрался к немецкому дзоту метров на сорок. Они видели, как из амбразур дзота двалась непрерывная струя огня. Артюхов приказал: — Шесть автоматчиков. Саша Матросов привёл шесть автоматчиков. Тогда Артюхов приказал трём: — Подползайте к дзоту и ударьте из автоматов по амбразуре. Трое автоматчиков выполнили на полноту. Это заметили немцы. Они открыли ураганный огонь. Один боец был убит, двое ранены. Что делать? Как быть? Саша Матросов знал, что если немелля не подавить вражеский пулемёт, многие товарищи обгрянут землю своей кровью, и Саша быстро принял решение: — Я подавлю пулемёт. Он подполз к дзоту очень близко. Немцы не заметили его. Воспользовавшись этим, он вскочил и дал очередь из автомата. В дзоте что-то захлопотало. Это взорвалась мина от сашиней пули. Вражеский пулемёт на мгновение замолк. Мы, охваченные чувством гордости и радости за своего товарища, поднялись в атаку. Но в это время пулемёт снова застрочил. Настала критическая минута. И тогда мы увидели: Саша Матросов поднялся во весь рост, одним прыжком очутился у дзота и своим телом закрыл амбразуру. Горячие пули влились в сашино тело.

Артюхов приказал:

— Шесть автоматчиков.

Саша Матросов привёл шесть автоматчиков. Тогда Артюхов приказал трём:

— Подползайте к дзоту и ударьте из автоматов по амбразуре.

Трое автоматчиков выполнили на полноту. Это заметили немцы. Они открыли ураганный огонь. Один боец был убит, двое ранены.

Что делать? Как быть? Саша Матросов знал, что если немелля не подавить вражеский пулемёт, многие товарищи обгрянут землю своей кровью, и Саша быстро принял решение:

— Я подавлю пулемёт.

Он подполз к дзоту очень близко. Немцы не заметили его. Воспользовавшись этим, он вскочил и дал очередь из автомата. В дзоте что-то захлопотало. Это взорвалась мина от сашиней пули. Вражеский пулемёт на мгновение замолк. Мы, охваченные чувством гордости и радости за своего товарища, поднялись в атаку. Но в это время пулемёт снова застрочил.

Настала критическая минута. И тогда мы увидели: Саша Матросов поднялся во весь рост, одним прыжком очутился у дзота и своим телом закрыл амбразуру. Горячие пули влились в сашино тело.

А. ВОРОБЬЕВ,
гвардии старшина.



В Барнаул прибыла делегация 56-й Гвардейской Смоленской стрелковой дивизии, отличившейся в боях за город Смоленск. НА СНИМКЕ: члены делегации (слева направо): гвардии старший лейтенант Василий Константинович Быков, гвардии старший лейтенант Андрей Данилович Зенков, гвардии младший лейтенант Алексей Марьянович Аксамирский, гвардии старшина Александр Васильевич Воробьев — личный друг Героя Советского Союза комсомольца Александра Матросова, совершившего подвиг.

Краевое совещание работников ВУЗ'ов

На днях в Барнауле состоялось краевое совещание работников высших учебных заведений края. В его работе приняли участие директора институтов, заведующие кафедрами марксизма ленинизма, секретари партийных и комсомольских организаций. На совещании были заслушаны доклады директоров и заведующих кафедрами марксизма ленинизма.

О подготовке к новому учебному году Алтайского машиностроительного института рассказал директор института тов. Исаков. Ремонт учебных помещений еще не закончен, не хватает стекла, около 500 тонн угля не подвезено на склады. Между тем, тревоги за большое государственное дело в выступлении тов. Исакова, не чувствовалась.

Затем выступил директор химико-технологического института тов. Корчинский. Он сказал:

— Нам надо было набрать студентов 200 человек, а приняла 225. Помещением и учебным оборудованием институт обеспечен. Топлива заготовлено свыше тысячи кубометров. Подсобное хозяйство в этом году является большим подспорьем в питании преподавательского состава и студентов.

Директор Бийского учительского института тов. Клементьев рассказал о том, что городские организации недостаточно оказывают помощь в подготовке к учебному году.

На совещании также были заслушаны доклады заведующих

кафедрами марксизма ленинизма Ленинградского инженерно-строительного института тов. Мохова, инженерно-мелиоративного института тов. Щеглова и Воронежского сельскохозяйственного института тов. Омеляновского.

В прениях первым выступил директор Ленинградского инженерно-строительного института тов. Чухманов. Он говорил о руководстве краевых организаций высшими учебными заведениями в деле улучшения материально-бытового положения преподавательского состава и студентов институтов.

Об опыте партийной работы среди преподавательского состава и студентов рассказал секретарь парторганизации Мичуринского плодовоощного института тов. Иващенко. Сейчас партийная организация института состоит из 18 человек. Коммунисты являются крепкой опорой преподавательского состава в их работе по воспитанию студенчества.

В прениях также выступили директор Ленинградского техникума тов. Ариушкин, завуч Алтайского машиностроительного института тов. Гурвич, секретарь парторганизации Воронежского сельскохозяйственного института тов. Орлов, заведующий кафедрой марксизма ленинизма Мичуринского плодовоощного института тов. Станкевич, директор Пушкинского сельскохозяйственного института тов. Лукьянов, заведующий учебной частью Воронежского сельскохозяйственного института тов. Жидков и другие.

Встреча фронтовиков с интеллигенцией

1 октября состоялась встреча делегатов 56 Гвардейской Смоленской стрелковой дивизии с интеллигенцией города Барнаула. Делегат гвардии старший лейтенант тов. А. Д. Зенков, передав собравшимся от имени личного состава дивизии горячий гвардейский привет, рассказал о славных боях в делах фронтовиков.

Столкнувшись с сибиряками пришлось немцам на многих направлениях, в том числе под Смоленском. Чего стоили фашистам встречи с «плодыми снегами», как называют немцы сибиряков, доказывает такая цифра: только на одном участке дивизией было уничтожено 10 тысяч 600 немцев. За отличное выполнение боевых заданий на фронте 56 дивизии было присвоено звание Гвардейской. На долю дивизии выпала честь участвовать в боях за Смоленск. Отличившаяся в боях за освобождение города Смоленска наша дивизия стала именоваться 56 Гвардейской Смоленской стрелковой дивизией.

Чувство глубочайшего возмущения вызвали у собрания рассказы тов. Зенкова о зверствах фашистов, очевидцами которых были делегаты.

Положение на фронтах коренным образом изменилось в пользу советских войск. Тов. Зенков отметил в своем выступлении мо-

ральную слабость немцев, особенно усилившуюся за последнее время.

— Немец уже не тот, — говорит тов. Зенков. — Немец теперь распускает слюни, сразу же как в плен попадет.

Фронтовики — уроженцы Алтайского края насчитывают в своих рядах немало героев, замечательных людей. Пулеметчик тов. Гордженко, родом из Красноозерского района, трижды раненый, не оставил пулемета. Сибиряк — гвардии сержант тов. Токарев из противотанкового ружья подбил танк противника и отдал свою жизнь за командира роты тов. Зубова. Навсегда прославились своим мужеством многие девушки-сибирячки. Вера Турубарова, из города Рубцовска, семь раз поднимала бойцов в атаку.

О беспримерном подвиге Героя Советского Союза Александра Матвеевича Матросова рассказал делегат гвардии младший лейтенант тов. А. М. Аксакирский.

Делегаты отвечали на вопросы присутствующих. В дружески-оживленной обстановке проходила встреча.

После выступлений делегатов дивизии состоялся большой концерт, организованный концертно-эстрадным бюро.

А. КОТОВЩИКОВА.

В детском доме

Воспитанники детского дома глухонемых, эвакуированного из Вышнего Волочка в село Локоть, всё лето активно работали на полях колхоза «Пролетарский партизан». Ребята прополчили 450 га шпеленцы в прося. На 15 га они собрали дождя, оставшиеся колосья и сейчас продолжают эту работу. Коллектив детского дома работал также на дорожном строительстве: дети и воспитатели починили 100 метров шоссей-

ной дороги. Хорошо потрудились ребята и на своём подсобном хозяйстве.

Для Красной Армии воспитанники детдома собрали 6 центнеров пшеницы. Собирали дети шишопы и для себя. Из различных ягод, также собранных самими детьми, заготовлено 70 килограммов варенья.

УРВАНЦЕВА, учительница Локтевского детского дома глухонемых.

РЫБА ДЛЯ КОЛХОЗНИКОВ

При Славгородском райпотребсоюзе (председатель тов. Кравченко) организовано две рыболовецких бригады. Колхозные рыбаки дружно взялись за работу. Запланировано выловить 116 центнеров ры-

бы, а выловлено в озёрах села Петровка уже 171 центнер. Вся выловленная рыба идёт для питания колхозников, занятых на уборке военного урожая и на хлебозаготовках.



ДЕЙСТВУЮЩАЯ АРМИЯ. Знатный снайпер Герой Советского Союза гвардии старшина Николай Ильин, истребивший 459 немецких солдат и офицеров и подготовивший свыше 70 снайперов.

Фото Н. Пирковского. (Фотохроника ТАСС).

Художественная самодеятельность славгородских железнодорожников

В паровозном депо обеденный перерыв. Пообедав, рабочие торопятся в цех — посмотреть и послушать выступление кружка художественной самодеятельности.

— Следующим номером нашей программы, — объявляет руководитель драмкружка П. К. Нехлюдов, — кабардинка в исполнении токаря паровозного депо Андрея Годорожко.

С удовольствием смотрят рабочие на своего товарища, лихо отплясывающего кабардинку, а за тем лезгинку. С меньшим удовольствием слушают они стихи поэта Симонова, которые декламирует провизор железнодорожной аптеки Ольга Станкевич.

При железнодорожном клубе станции Славгород работают три кружка художественной самодеятельности: драматический, хоровой и музыкальный. Под руководством режиссёра и руководителя драмкружка тов. Нехлюдова часто устраиваются постановки и концерты в летнем саду, в помещении железнодорожного клуба, в цехах во время обеденного перерыва, на различных участках железнодорожного узла. Недавно драмкружок ставил «Сцену в корчме» по пьесе Пушкина «Борис Годунов». В кружках художественной самодеятельности принимают участие 36 рабочих-стахановцев.

И. КРАСЬКО.

ТЕАТРЫ—КИНО

ДНЕПРОПЕТРОВСКИЙ ГОСУДАРСТВЕННЫЙ ДРАМАТИЧЕСКИЙ ТЕАТР им. М. ГОРЬКОГО клуб мелаженого комбината **Егор Булычев** Начало в 8-30 веч.

КИНО «РОДИНА» В голубом зале **ЛЮБИМАЯ ДЕВУШКА**, в розовом зале **ВО ИМЯ РОДИНЫ** В программе новые киножурналы. Начало сеансов: 2, 4, 6, 8, 10 час.

КИНО «ОКТЯБРЬ» **Заключенные** В программе союзкиножурнал Сеансы: 4, 6, 8 и 10 час.

ГОСПИРК — АНОНС СКОРО — **открытие зимнего сезона** следите за рекламой.

Московский государственный зверинец (Базарная площадь) открыт ежедневно с 9 ч. утра до 9 час. вечера. Демонстрируется большой состав зверей. Кормление в 7 ч. в.

ЗА РУБЕЖОМ

Заявление Рузвельта

ЛОНДОН, 29 сентября. (ТАСС). По сообщению агентства Рейтер из Вашингтона, Рузвельт объявил вчера, что помощь, оказанная объединенным нациям на основе закона о передаче займы или в аренду вооружения, в августе месяце достигла нового рекорда и в денежном выражении составила 1.621 млн. долларов. В июле эта помощь в денежном выражении составила 1.050 млн. долларов. Таким образом, вся помощь, оказанная на основе закона о передаче займы или в аренду вооружения, начиная с 1941 года, достиг-

ла цифры в 15.235 млн. долларов, в том числе 13.016 млн. долларов было израсходовано на отправленные товары и 2.219 млн. долларов — на различные услуги. «Увеличение производства вооружений, которого добилась американская промышленность, — заявил Рузвельт, — было столь большим, что мы смогли расширить нашу помощь вооруженным силам других стран, вооружая в то же время нашу армию и флот, которые всё быстрее и больше расширяются».

Военные действия в Италии

ЛОНДОН, 2 октября. (ТАСС). Официально сообщается, что войска союзников заняли Неаполь. Вчера 5-я американская армия успешно продолжала продвижение к востоку от Неаполя. Части 8-й армии заняли Сан-Северо и Лучеру (к северу и северо-западу от Фоджи) и прод-

винулись к северо-западу от этих городов. Город Сан-Северо расположен на скрещении дорог, идущих от Лучеры на юг и соединяющихся в Горилья с большой дорогой, ведущей от Фоджи к побережью. (Принято по радио).

Прием в советском посольстве в Англии в честь советской профсоюзной делегации

ЛОНДОН, 30 сентября. (ТАСС). Вчера в посольстве СССР состоялся приём в честь товарища Н. М. Шверника и других членов советской профсоюзной делегации находящейся в настоящее время

Англии. На приёме присутствовали члены генерального совета конгресса британских труд-юнионов, члены парламента, представители союзных правительств, работники советского посольства.

Обращение «национального совета американо-советской дружбы»

НЬЮ-ЙОРК, 30 сентября (ТАСС). 6 — 8 ноября в Нью-Йорке созывается «Конгресс советско-американской дружбы», посвященный празднованию 10-й годовщины установления дипломатических отношений между Советским Союзом и США. Подобные же митинги совет и его отделения проведут по всей стране. В программу конгресса включены вопросы американо-советского сотрудничества во время войны и мира, о состоянии советской науки, медицины, техники и просвещения, советском планировании и послевоенной реконструкции, о советских профсоюзах, положении национальностей и их роли в военное время, советской музыке и т. д. Конгресс закончится массовым митингом в крупнейшем зале Нью-Йорка в Медисон сквер Гарден.

В состав комитета по созыву конгресса входят министр внутренних дел Икес, специальный помощник Рузвельта Лимен, бывший посол США в Москве Дэвис, 6 сенаторов, губернаторы ряда штатов, председатель американской федерации труда Грин, ряд других деятелей профсоюзов, учёные, писатели, артисты, музыканты, журналисты и т. д.

В обращении указывается, что только наиболее тесное единство с Советским Союзом обеспечит победу и что без такого единства невозможно мирное и стабильное положение в мире. Сегодня это единство должно быть осуществлено и укреплено в форме разветвленного полного коалиционного союза, этого единственного пути к победе объединенных наций. За полным сотрудничеством в пользу победы должно последовать полное сотрудничество в пользу мира».

Иностранная хроника

По заявлению военного министра США Стимсона потери американской армии составили по-

15 сентября включительно 85.042 человека, из них 10.682 убитыми. (ТАСС).

Зам. ответственного редактора Я. ТЕРЕЩЕНКО.

НОВЫЕ ЛЬГОТЫ

Государственного Комитета Оборона, предоставленные Алтайскому машиностроительному институту. Гор. Барнаул Ингернациональная, 26

1. Все успевающие студенты, имеющие оценки «отлично», «хорошо», «удовлетворительно», получают стипендии:

На 1-м курсе	£10 руб.
На 2-м курсе	240 руб.
На 3-м и 4-м курсах	275 руб.
На 5-м курсе	315 руб.
2. Для студентов отличников размер стипендии на 25 проц. выше.
3. При институте имеется столовая с 3-х разовым питанием
4. Все студенты пользуются рабочим снабжением в институтском распределителе.
5. Студентам предоставлены специальные льготы, подробности узнать в приемной комиссии института.
6. При институте организовано подготовительное отделение, студенты которого обеспечиваются стипендией, рабочим снабжением и студ. общежитием.

ТЕЛЕФОНЫ РЕДАКЦИИ И ИЗДАТЕЛЬСТВА: ответ. редактор 12—04, зам. редактора 15—48, отв. секретарь 15—84, партийный отдел 8—30, отдел промышленно-транспортный и сельскохозяйственный отдел 19—22, отдел писем трудящихся 18—12, управляющий издательством 7—34, междугородный 17—78, дежурный телефон (круглые сутки) 3—48, техпункт и стол заказов 3—06, главный бухгалтер, плановый и отдел объявлений 5—78, отдел кадров, АХО 20—25.